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UNIVERSIDADE FEDERAL DO PAMPA

ATA DE REUNIÃO

Ata da Reunião Ordinária N° 2 de 2023

Data: 18/04/2023

Horário: 09h00min às 10h50min

Local: Sala de Reuniões do Prédio Administrativo e por Videoconferência

 

DOCENTES, TÉCNICOS E DISCENTES

Docentes: Claudia Acosta Duarte, Eduardo Bohrer de Azevedo, Fabricio Desconsi Mozzaquatro, Fernando
Silveira Mesquita, Francielli Weber Cibin, João Paulo da Exaltação Pascon, Maria Lígia de Arruda Mestieri,
Marilia Teresa de Oliveira e Mário Celso Sperotto Brum. Discentes: Rafaela de Carvalho Machado e Dimas
del Magro Ribeiro

Ausências Justificadas

 

 

ORDEM

1

-Aprovação da Ata - Reunião do dia 20/03/2023

     O coordenador iniciou dando as boas-vindas. Após abriu espaço para possíveis considerações.

       

Conclusão: Não houve objeções, a ata foi aprovada por unanimidade.

 

2 - Resultado Chamada Interna concessão de bolsas – Ações afirmativas (edital Carrefour)

    O prof. João fez uma breve síntese do andamento do processo e logo após apresentou o resultado,
que teve como única aprovada a candidata Lueli Fernandes Bragança.     

 

mailto:luelibraganca.aluno@unipampa.edu.br
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Conclusão: Aberta votação, o resultado foi aprovado por unanimidade pelo colegiado,.

 

3

 - Denominação Área de Concentração

 

    Em consulta realizada pela coordenação, através de mídia social, o novo nome sugerido para a área
de concentração do PPG foi Ciência Animal. Durante a reunião ocorreram alguns questionamentos
referentes às informações constantes nos novos diplomas a partir da nova reestruturação das linhas de
pesquisas e área de concentração.

 

  Conclusão: Aprovado por unanimidade a nova área de concentração, que se denominará Ciência
Animal para ambos os cursos.     

4

- Reformulação disciplinas (proposta)

   Foi apresentado slide com o número de disciplinas que o programa possui atualmente. Logo após, o
prof. João relatou que em reunião com os discentes uma das principais reivindicações foi a
dificuldade em relação a quantidade de disciplinas, regularidade de ofertas, número de créditos e
ausência de informações. O coordenador entende que há uma necessidade de reformulação e a criação
de uma nova proposta, tendo em vista a dificuldade dos alunos em realizarem e cumprirem o plano de
estudos, já que não existe uma previsibilidade nas ofertas. A nova proposta prevê um grupo de
disciplinas transversais que atenderia tanto o mestrado quanto ao doutorado e as duas linhas de
pesquisas além das disciplinas específicas. A ideia é que haja uma regularidade nas ofertas e que as
disciplinas não possuam pré-requisitos. Também foram debatidas questões inerentes às ementas, a
quantidades de disciplinas que o PPG possui atualmente. Por fim, o prof. João apresentou uma tabela
com nova proposta de disciplinas transversais para ponderações e análise por parte do colegiado e
solicitou aos docentes a criação de grupos trabalhos para atuarem na reformulação das disciplinas.

 Conclusão: Foram designados os docentes Claudia Acosta Duarte e Fernando Mesquita para
trabalhar os temas e propostas de disciplinas nos grupos de docentes da Saúde Animal e Produção e
Reprodução animal, respectivamente.

 

5 - Mudança para quadro permanente de docentes colaboradores do PPGCA

   O prof. João informou que foi realizada uma avaliação juntamente com a comissão coordenadora e
que a ideia é incluir os docentes colaboradores como permanentes, conforme discutido na gestão
anterior. Foi apresentada a produção docente referente ao anos de 2021 e 2022, onde foram realizadas
considerações entre os membros do colegiado em relação aos números demonstrados, Por fim, foi
aberta a votação para mudança de docente colaborador para permanente dos professores Fabrício
Desconsi Mozzaquatro, Marilia Teresa de Oliveira e Paulo de Souza Junior.

      Conclusão: Foi aprovado pelo colegiado a alteração de status de docente colaborador para
permanente dos professores Fabrício Desconsi Mozzaquatro, Marilia Teresa de Oliveira e Paulo de
Souza Junior.

        Favoráveis: Claudia Acosta Duarte, Eduardo Bohrer de Azevedo, Fernando Silveira Mesquita,
João Paulo da Exaltação Pascon, Maria Lígia de Arruda Mestieri, Mário Celso Sperotto Brum e
Rafaela de Carvalho Machado

mailto:mariliaoliveira@unipampa.edu.br
mailto:mariliaoliveira@unipampa.edu.br
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      Desfavoráveis: Não houve.

      Abstenções: Fabricio Desconsi Mozzaquatro e Marilia Teresa de Oliveira.

 

6

- Processo seletivo 2023-II 

   O coordenador iniciou apresentando a necessidade de modificar o formato do processo seletivo do
programa, fundamentado na dificuldade de atrair novos alunos e a tentativa de internacionalização do
programa com o objetivo de captar alunos estrangeiros. A proposta da coordenação prevê a eliminação
da prova de inglês e prova específica presencial, a qual seria substituída por uma avaliação oral
(remota/online) e análise de currículo, viabilizando a participação de mais candidatos.

 

   Conclusão: A nova proposta foi aprovada por unanimidade pelos membros presentes do colegiado.
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 - Assuntos Gerais/Informes

 

    Recurso PDPG (50 mil) - O coordenador relatou que aguarda liberação do valor para envio da
planilha para preenchimento das demandas, além da burocracia que o processo envolve.

 

  Solicitações de Prorrogação Qualificações e Defesas - Informou que os(as) pós-graduandos(as)
que solicitaram prorrogações para qualificarem já fizeram os agendamentos para sua realização. Em
relação às defesas os prazos estão sendo cumpridos.

 

   Boletim PPGCA - Comunicou que a coordenação está trabalhando na parte de divulgação e criação
de um boletim digital mensal ou semestral, com circulação interna e externa, com seções que trarão
diversas temáticas inerentes ao programa. 

 

    Desligamento Ricardo Pozzobon (a pedido) - O coordenador registrou o pedido de desligamento
do prof. Ricardo do PPGCA.  

 

  

      Encerrada a reunião às dez horas e cinquenta minutos, e, não havendo mais nada a tratar eu, Prof.
Dr. João Paulo da Exaltação Pascon, coordenador do Programa de Pós-Graduação em Ciência Animal,
lavro a presente ata que vai assinada por mim, após apovação da mesma em reunião
subsequente, acompanhada da lista dos presentes na reunião, armazenada na coordenação do curso e à
disposição de toda a comunidade acadêmica.

 



23/05/2023, 10:01 SEI/UNIPAMPA - 1129459 - Ata de Reunião

https://sei.unipampa.edu.br/sei/controlador.php?acao=documento_imprimir_web&acao_origem=arvore_visualizar&id_documento=1238476&infra… 4/4

 

Uruguaiana, 18 de abril de 2023.

Assinado eletronicamente por JOAO PAULO DA EXALTACAO PASCON, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 12/05/2023, às 16:21, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
norma�vas legais aplicáveis.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�ps://sei.unipampa.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 1129459 e
o código CRC 121B2F3E.

Referência: Processo nº 23100.009498/2023-48 SEI nº 1129459

https://sei.unipampa.edu.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0

